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Soru:

2019 ogrencisi olan bir okulda, herhangi iki Ogrenciyi alirsak alalim, bunlarin ikisiyle
birden arkadag olan tam olarak bir 6grenci bulunuyor. Bu okulda en ¢ok arkadasi olan ve
en az arkadasi olan ogrencilerin arkadag sayilar1 arasindaki fark en az kag olabilir?

Coziim: Cevap: 2016.

A ve B aralarinda arkadas olmasin. X ogrencisi A'min arkadas: ise, sorudaki kosullara
gore X ve B’nin tam olarak bir ortak Y arkadaslar1 olur. A'min her X arkadasini B’nin
bir Y arkadasima gotiiren fonksiyon birebir ve ortendir: A'min X; ve X, arkadaslar: i¢in
tanmmlanmig Y] ve Y, aym kisi olursa, (X7, Xy) ikilisinin A ve Y ortak arkadasglari bu-
lunacaktir. Sonug olarak aralarinda arkadas olmayan herhangi iki 0grencinin arkadas
sayilar1 aynidir.

k bir pozitif tam say1 olsun. Arkadas sayisi tam olarak k olan 6grencilerden olugan ve
arkadas sayis1 k£ olmayan ogrencilerden olugan kiimeleri tanmimlayalim. Her 6grenci bu iki
kiimeden birinin elemani olup diger kiimedeki tiim ogrencilerle arkadag olacaktir. Buna
gore bu iki kiimenin birinin eleman sayis1 en fazla 1 olma zorundadir. Sonug olarak ya
tiim ogrencilerin arkadas sayilar1 ayni olacak yada herkesle arkadag olan bir 6grenci bu-
lunacaktir.

Bir k£ degeri igin her 6grencinin arkadas sayisi k olsun. Okuldaki toplam 6grenci ikilisi
say1sl (20219) dir. Her ogrenci i¢in bu 6grencinin arkadas oldugu ogrenci ikililerini sayip,
elde edilen sayilar1 toplarsak yine okuldaki toplam ogrenci ikilisi sayisini elde ederiz. Buna
gore 2019(’;) = (*))") ve buradan da k(k — 1) = 2018 celiskisi gelir.

O zaman herkesle arkadas olan bir A; 6grencisi bulunur ve 1 < ¢ < 1009 icin Ag; ve Ag;iq
ogrencileri arkadasg olur. Bu durumda da cevap 2018 - 2 = 2016 olur.



